

榜样力量——丽水市“百姓喜好好支书”(八)

十年村支书 一腔为民情

——记丽水市“百姓喜好好支书”罗华增

十年村支书,一腔为民情。

他是我县最偏远乡镇西畈乡西畈村的村党支部书记,在十年的农村工作实践中,他积累了丰富的农村工作经验。也正是在他的带领下,西畈村连续三年被评为“项目推进工作先进集体”“县级先进基层民兵组织”等荣誉称号。他,就是罗华增。

罗华增原是西畈乡官坑自然村的党支部书记,2010年村规模调整后,西畈村由原西畈、官坑、下床坑、下西坑、桥后、上柴6个自然村合并,罗华增于2011年1月担任这个全乡合并力度最大、情况最复杂村的党支部书记。

“刚刚合并的西畈村矛盾重重,历史遗留问题突出。像当时桥后自然村的机耕路问题,路修好后,村民拿不到补偿,几年都没解决。”罗华增回忆,“当时,我每天都要利用饭后睡前间隙,走访农户,开展座谈、听取意见,寻找解决对策。”

在罗华增的不懈努力下,桥后村的一个个老大难问题被一一解决,“老罗书记”也得到了村民们的认可。

村庄合并的问题是解决了,但村集体经济薄弱,是山区偏远乡村的普遍难题。“为了寻找适合的增收途径,增加集体经济收入,

罗华增在西畈乡、县城里里外外跑了不下10次。”西畈村委会一位知情人士说。

“2017年,县里拿出2000万消薄资金给12个村竞争,我们通过努力拿到了200万资金。”罗华增说,拿到资金后,我们最终与上西坑村达成协议,以联营模式共同经营举洋水电站。

“2018年一年下来,在全县所有水电站效益不好的情况下,我们水电站的收益也达到了18万元。”罗华增说,而在这之前,西畈村的集体经济收入几乎为零。

2018年,小城镇环境综合整治项目落地西畈村,面对改善村民居住环境的大好时机,罗华增早就带领村两委成员入户宣传,详细了解村民意愿,为项目顺利推进打基础。

对于这项工作,西畈乡党委副书记傅聪花印象深刻,她说:“正是村两委前期充分的工作准备,工作组才能在一天时间里,将涉及小城镇环境综合整治的31头生猪全部处置完毕。”

如今,罗华增依旧每天忙碌在村里事务的方方面面。他说,只要村庄产业兴了、建设美了、村民富了,村民能过上幸福生活,自己再苦再累都是值得的。

记者 傅长琪 通讯员 顾琰君

两司机私自拆除限高装置被拘留

□记者 朱敏 通讯员 刘岳峰

本报讯 2018年12月份开始,我县交通运输、公安、综合行政执法等多部门联合开展超限超载治理专项行动。根据行动要求,县公路部门在刚完成大中修的小金线实行了限高通行,并在社会进行了公告,设置了提醒提示标志。没想到,近日两名货运司机在行驶时遇到限高装置无法通过时,竟然联系叉车私自拆除限高装置,最终两人受到了公安机关的处罚。

当天1时30分,县公路部门接到云峰街道附近村民举报称,有人私自破坏小金线马头岭公路上的限高装置。接报后,相关执法人员立即前往事发现场。

据现场调查,事发车辆是一

辆六轴的大型货车,从小马埠开往连头方向,途径马头岭路段。车高3.8米左右,但马头岭限高为3.1米。由于是外地人,对路况不熟,未留意驶入路段的限高标志和提醒,司机应某和严某并没有考虑后退或绕路通行。此时恰好附近有一辆叉车路过,于是两人付了150元给叉车司机,由他帮忙将限高装置拆除。

然而没走多远,两名货运司机就被赶来的执法人员现场抓了个正着。随后,云峰派出所民警对应某、严某进行传唤调查。目前,案件正在进一步调查中。

在此,本报也提醒广大司机朋友,在道路驾驶中遇到任何困难问题,应积极向有关部门求助,切莫损坏公共财物。一经发现,公安机关将对违法行为进行依法查处。

200名远教站点管理员集体充电

□记者 祝灵潇
通讯员 叶锦雄 陈肖鹏

本报讯 近日,遂昌县远教站点管理员培训班开班。来自全县各乡镇(街道)的近200名远教站点管理员参加培训。

据悉,此次培训为期两天,由县组织部和县委党校联合举办。内容包括习近平新时代中国特色社会主义思想、党员教育工作业务、基层党建业务、农村创新创业等四个方面,通过专题辅导、

分组研讨、现场教学等方式进行。

“此次培训内容丰富,我们收获满满。”来自大柘镇柘溪下村远教站点管理员赵亮参加培训后深有感触地说,今后将把小站点当成大舞台,充分发挥远教站点的教育、宣传、服务功能,助力乡村振兴,在小站点体现新作为。用硬本领提升软实力,多学多钻,不断提升自己的业务水平,争做乡村振兴的“生力军”、践行新时代党的组织路线的“排头兵”。

县综合行政执法局拆除三处违建有力遏制违建苗头

□记者 郑雨薇
通讯员 叶艇 潘巧飞

本报讯 近日来,县综合行政执法局工作人员连续拆除了3处违法建筑,有力遏制了违法建筑苗头。

据悉,我县老城区一带居住密度较大,建筑结构复杂,辖区内存在许多违建类型,给执法队员管理加大了难度。“针对辖区内建筑结构复杂、违建类型多等难题,我们不断创新机制办法,破解难题,提升治理成效,对任何一起违建都绝不姑息。”县综合行政执法局相关负责人说。

2018年10月中旬,县综合行政执法局接到举报,称县城北街有人违法建设,执法队员第一时间赶到现场了解情况。“被举报的建筑是5户正在进行危房改造已审批房屋,我们初到现场看时,这5户房屋整体规划看似合规,但经仔细勘察,发现其中一户建房存在超高

问题,我们当即对当事人罗某展开调查。”县综合行政执法局妙高中队队员张墨瀛告诉记者。

经核实,罗某于2017年取得审批住宅原地拆建(危房改造),审批层数为两层,但罗某却已经在建设第三层。在确认罗某违法建设行为后,执法队员立即叫停现场施工人员,并将正在建设的模板拆除,同时对当事人进行劝导教育。

违建治理重点是拆除“硬骨头”违建,避免拆弱不拆强。位于官碧路的一住户准备对自家阳台位置进行扩建,执法队员曾多次叫停施工,并拆除部分违法建筑。“我们对当事人做了长达1个星期的思想工作,最后当事人妥协同意将剩余部分的违法建筑拆除,并答应不再违法建设。”张墨瀛介绍,目前,该违法建筑已全部拆除完毕。

温情执法,和谐推进整治工作也是杜绝违建行为的有效手

段,且自拆率颇高。近日,该局执法人员核查发现妙高街道水阁路存在违法建设,便多次上门入户与违建业主叶某“谈心”,晓之以理、动之以情。通过执法人员耐心细致的说服教育,叶某认识到了自己的错误,并于12月25日下午自行拆除违法建筑。

“在整治违法建筑上,就是要将违建‘苗头’及早掐灭。如果一家不制止,其他人会纷纷效仿。事实证明,只要一动工就出面制止,拆除的难度也会小很多。”县综合行政执法局副局长沈强表示,在春节来临之际,该局将加大巡查力度,继续保持违建严管态势,做到发现一起,制止一起,处理一起。

高标准高质量建设美丽幸福大花园

——全力争创无违建县

县法院开展“无欠薪”专项行动

□见习记者 王章程

本报讯 春节临近,为解决企业拖欠农民工工资问题,进一步推进我县“无欠薪”工作,1月4日,县人民法院开展“无欠薪”专项行动。

当天上午9点,法院专项行动小组来到欠薪企业——遂昌富华木业加工厂欠薪总额为43000余元,涉及10位工人,大多来自四川甘洛县少数民族和贵州六盘水等地。

“我来木板加工厂打工两个多月了,老板拖欠了4000多元工资没有给我。”该工厂一名工人告诉记者,临近年底,自己准备回贵州老家过年,但老板却一直拖欠工资,自己的回家计划也只能一推再推。

记者了解到,遂昌富华木业加工厂欠薪总额为43000余元,涉及10位工人,大多来自四川甘洛县少数民族和贵州六盘水等地。

“今天我们查扣富华木业厂房内的机械设备,并告知被执行人法律后果,同时被执行人也作出承诺,年前会支付拖欠的工资。”法院执行局相关负责人表示,如果被执行人没有履行承诺,法院将会对机器进行拍卖,尽快把工人工资发放到位。

据了解,县人民法院自从2018年1月开展“无欠薪”行动以来,共处理有关欠薪案件261件,涉及工人工资378万元。

小渔船搁浅河道中央两人被困遂昌民警变身纤夫拉船救援

□记者 李杰 通讯员 王黎

本报讯 连日来,我县持续阴雨天气,使得处于乌溪江上游的王村口河水位不断上涨。

1月5日中午11时左右,王村口派出所接到报警求助电话:位于焦滩乡甲门坛附近的河道上,有一艘小渔船被困在河中央,搁浅在几块大石头中间,渔船上搭载的两名乘客一同被困。

得知情况后,王村口派出所立即组织人手携带装备赶往事发现场,与闻讯赶来支援的石练派出所民警、辅警汇合后,对被困船只展开救援。

“事发流域河道宽广、水流湍急,被困人员又恰好处于河流中央位置,路面与河面的落差高达40余米。当时下着大雨,救援难度很大。”王村口派出所副所长叶睿说,情况紧急,救援民警没有想太多,拿上救援绳索,直

接从没有路的陡坡连走带滑下到河滩里。当时气温只有5摄氏度左右,面对激流,救援民警和辅警相互拉着绳索趟着冰冷的河水前行。

四位救援人员把绳索的一头钩在渔船船上,合力往外拉,同时利用“水涨船高”的顺势,指导渔船上的乘客使用船桨顶着石头,把船撑出石头堆。

经过一个多小时的营救,小渔船终于顺利脱险。



日前,我县艾巴黎烘焙坊糕点师们加班加点准备了340余份面包糕点,免费赠送给环卫工人。据了解,自2014年开始,艾巴黎烘焙坊每年冬天都会组织开展一次送温暖行动,专门制作面包等糕点为“城市美容师”们送去温暖。

记者 蓝怡俊 通讯员 单斐 摄